Le 16/10/01

Classe Tle STI1 
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Exercices : les nombres complexes.: 
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Soit A(2-3i) B(-2-5i) et C(2+i)


Calculer les affixes des vecteurs � INCORPORER Equation.3  ���








Soit A(-9-� INCORPORER Equation.3  ���i) B(-(-5i) et C(i-4).


Calculer les affixes des vecteurs 


� INCORPORER Equation.3  ���
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Calculer z+ z'; z— 2'; zz' et Z2

a a. Calculer (1 + 2i) (1 — 2i).
1 _1-2i
1+2 5 °

b. En déduire que

n Ecrire sous forme algébrique les nombres complexes

ci-dessous:

1420, 0 .3+4i N

T2 A3 ;2 + 1)1+ 024 - 3i).
ESoientz: 2-V3ietz=1+i

Calculer les nombres complexes %; %.; z% 2

E Soitz=1— V3 + 2(1 + V3)i.
Calculer z% et z°.

Déterminer les nombres réels x et y solutions des
équations suivantes:
a(2+i)x+y=2-3i
b.2+i)x+(5-3i)y=38—1i

n Calculer les parties réelles et imaginaires des nombres
complexes suivants:

(3 + 4y (7 + 2i); 34,

)3
& (7 + 2i)%

(3 + 4iy* -

ﬂ Pour quelles valeurs du nombre réel x le nombre
[10 — x + i (2 + x)](x — i) est-il un nombre réel ?

m Soit z = z—iiig ol a, b, c et d'sont des nombres réels

tels que ¢ + id # 0. Trouver une relation entre a, b, ¢
et d pour que:

a. z soit un nombre réel.

b. z soit un nombre imaginaire pur.

m Déterminer les nombres complexes z tels que
(2 — Z) (z — i) soit un nombre réel.

o (2-3i)5 )
m Calculer le complexe conjugué de T
m Soient les nombres complexes z (z # —i) et
_2z+1
Z=S
Calculer Re (Z) et Im (Z) en fonction de Re (z) et Im(z).
Calculer de méme Z.

_5-2 _5+2i
mSmentz 2 et 2 e

affirmer sans calculs que z + z' est un nombre réel et
z — z'un nombre imaginaire pur ?

Pourquoi peut-on

Calculer les modules des nombres complexes suivants:

% 3. 1+ 3VBi; 11— 43i; 5+ 3i

P

m Calculer les modules des nombres complexes:
a2
(7 - 35)(3 + 2); 72 (+ir (1;“—_"3') .

mSoientz= Brietz = 3i -z
Calculer les modules de (z)

m Prouver les propriétés suivantes:
a. zz = |zP.
b. |z| = 0 si et seulement si z= 0.

c.|zz| = X
m Quel est le module du nombre complexe:
z=cos 61° + isin 61°7?

m Déterminer les nombres complexes z tels que z, z* et
1~ z ont le méme module.

m Soient A, B, C et D les points du plan complexe d’affixes

respectives 2 — 3i; 15; 1+4i et 4+ 2i.
a. Placer ces points dans le plan complexe.

b. Calculer les affixes des vecteurs AB, BC et DA.

c. Déterminer I'affixe du point E tel que ABCE soit un

parallélogramme.

m Soient A, B, C et D les points du plan complexe d'affixes
respectives 1 +1i; i; 2+ 3i et 1+ 3i
Déterminer I'affixe du milieu | de [AD] et l'affixe du
milieu J de [BC]. Quelle est la nature du quadrilatere
ABCD?

E Déterminer, dans chaque cas, 'ensemble des points
M, d'affixe z, du plan complexe telle que:
alz—2 =lz+ 1|
b.|lz-2i|=z+ 2.
C.lz—1+3i|=2.

m Déterminer, dans chaque cas, I'ensemble des points
M, d'affixe z, du plan complexe telle que:
a.liz-1=z+2.
b.fiz—3+i = 5.

Soient les nombres complexes z et z'. Prouver que:
lz+2P+ |z -2 =2(zP + |2'F).
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